

СЕМЬ ЧУДЕС «РАДУГИ»



Ассоциация русской культуры города Страсбурга появилась 22 года назад, расширив интересы своего влияния и до Лазурного берега. О том, чем сегодня живет Ассоциация, и как образовательно-развивающий центр «Радуга» принимает в свой коллектив детей, приехавших из Украины, корреспонденту МОНАКО рассказывает директор **Елена КОСКИНА**.

На протяжении всех этих лет «Радугу» посещали дети всех национальностей. Мы создали «Радужный островок детства», в котором стараемся сохранять атмосферу гармонии и взаимопонимания между детьми и взрослыми, занимаемся образовательными и развивающими программами для детей. Вот и сейчас, в это сложное время наш коллектив принял с теплотой и лаской маленьких украинцев. Мы постарались занять их творчеством, подобрали каждому занятие по интересу, и теперь они дарят нам

свои улыбки. Коллектив у нас всегда был многонациональным. Конечно, больше всего русскоязычных из Франции и Германии - от малышей до 18 лет, но приходят и французы учить танцам, рисунку, даже пенсионеры изучают язык. Уже больше 20 лет проводим культурные мероприятия и занимаемся с детьми. Очень много творческих и образовательных проектов уже осуществлено. За два десятилетия Ассоциация помогала русскоязычным, особенно детям, поддерживать и развивать родной язык, сохранять культуру и традиции. Чаще всего тем, кто растет в смешанных семьях.

Елена, как все начиналось? Приехав во Францию с семьей, я начала помогать супругу в бизнесе и вела бухгалтерию. В 2000-м мы открыли Ассоциацию и начали организовывать разные культурные мероприятия для взрослых, но очень скоро поняли, что

детям это важнее. Так как по образованию я хормейстер, мне очень хотелось поделиться своим опытом и умениями в организации и преподавании детям. В 2003 г. на базе уже существующей Ассоциации появился центр творческого развития «Арт Радуга», а также открыла свои двери русская школа «Радуга», в которых на сегодняшний день занимается около 180 человек - от детей 2,5 до молодежи 18 лет. Эпидемия ковида внесла свои коррективы даже в нашу жизнь, и некоторые родители попросили заниматься с детьми дистанционно. Этот учебный год мы начали в новом арендованном помещении, которое включает в себя 5 полноценных классов, а также зал для проведения мероприятий, танцевальных и театральных уроков. Удобное месторасположение и наличие разнообразных студий привлекло новых учеников в наш центр «Радуга». Благодаря главному направлению нашего педагогического процесса - развиваться через творчество, дети находятся в атмосфере добра, любви, культуры и уважения. Творчество вне границ, национальностей, возраста - наш главный девиз. Мы стремимся поддерживать и развивать культурные традиции, воспитывать моральные ценности, учим бережно относиться к окружающей среде, воспитываем чувство патриотизма. Праздники, совместные поездки к памятным и историческим местам, экскурсии в музеи и на выставки - мероприятия для всей семьи сильно сплачивают наше сообщество.

Как образовательно-развивающий центр «Арт Радуга» проводит развивающие уроки, совмещая педагогику и творчество?

Мы гармонично развиваем личность, воспитывая детей через знакомство с культурой. Заметьте, мы открыты и знакомим с французской и немецкой культурами тоже. Учим с детьми эльзасские песни и танцы, участвуем в художественных выставках, принимаем участие в иллюстрировании детских книг, взаимодействуем с различными ассоциациями. Название «Радуга» означает весь спектр творчества и искусства для всех национальностей.

Поговорим подробнее о творчестве. По каким направлениям идут занятия? В данный момент действует проект «О чем молчит твое сердце?» - международный конкурс изобразительного и декоративно-прикладного искусства. Сегодня, в наше непростое время, очень сложно выразить словами свои чувства и переживания. Иногда гораздо легче это сделать через изобразительное творчество. Мы организуем этот конкурс совместно с арт-клубом «АртиШОК» (г. Ницца). Хотя он рассчитан на детей, мы приглашаем и

взрослых. По окончании конкурса планируем провести вернисажи в Германии, Франции, Швейцарии, Италии. В этом учебном году мы открыли новый курс для детей с 13 лет «Школа успешного лидера» для развития и воспитания успешной целеустремленной личности. Хотим подготовить подростков к полноценной, интересной и продуктивной жизни в обществе, научить добиваться поставленных целей. Направления курса включают в себя очень интересные дисциплины: ораторское искусство и искусство коммуникации, этикет, дипломатический протокол, журналистика, бальные танцы, актерское мастерство, дипломатическая кулинария, иллюстрирование, режиссура мультимедиа, иностранные языки и прочее.

На первый взгляд наш центр для детей, но мы объединяем и их родителей любых национальностей. Не говорим ни о политике, ни о религии. У нас учатся, играют, развиваются и общаются. Дети - наше будущее, и мы ответственны за то, в каком будущем им жить. Мы должны давать им только положительные эмоции, делиться опытом и учить толерантности.

На одном из последних уроков журналистики в «Школе успешного лидера» 14-летняя девочка, отвечая на вопрос, нравятся ли ей занятия, написала, что больше всего ей нравится дружелюбная атмосфера центра.

В настоящее время запущен 11-й Международный конкурс чтецов. Постоянно работают студии классического, балетного и модерн-танца, театра, изобразительного искусства, шахматный клуб, ментальная арифметика, «занимательная наука», студия раннего развития для малышек.

По масштабу работы ваш центр можно назвать полноценным культурным центром на государственной основе. Как вам удается столько лет успешно существовать, в чем секрет?

Секретов нет. За эти годы мы получили бесценный опыт и поддержку. Нас знают, и это главное. Благодаря хорошей репутации, отличным педагогам и постоянному творческому поиску к нам приходит все больше и больше детей. За 22 года мы воспитали целое поколение. Наши ученики разлетелись по разным странам, но те, кто остались на месте, приводят теперь к нам своих малышек.

С поиском преподавателей проблем нет?

Мы проводим отбор и работаем только с высококвалифицированными педагогами. Каждый из них дает детям не только максимальный объем знаний, но и индивидуальный подход. По субботам в центр приходят на 3-4 часа и в результате занимаются с 4 педагогами, а с понедельника по пятницу малыши могут проводить у нас целый день,



занимаясь в группах раннего развития. На каникулах мы ведем различные занятия для детей и взрослых.

Елена, насколько я знаю, большую часть времени вы находите в Ницце, это не ослабляет работу центра?

Я постоянно на связи с коллегами, стараюсь часто бывать в Страсбурге, и центр продолжает активно развиваться. Мое присутствие на Лазурном берегу способствует организации разнообразных проектов в формате клуба.

Сотрудничаем с местным арт-клубом «АртиШОК». Готовим танцевальные и театральные конкурсы. За долгие годы появились надежные друзья и партнеры по всему миру, с которыми нас объединяет русский язык и культура. Много лет мы являемся официальными партнерами «Артека». Развиваем детей разнонаправленно по всем возможным направлениям и рады новым воспитанникам. Полную информацию о нашем центре можно найти на сайте

www.arttradouga.com



МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО И ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА

RADOUGA

О чем молчит ТВОЁ СЕРДЦЕ

artichaut.artclub@gmail.com

ВЫСТАВКИ:

- ФРАНЦИЯ • ИТАЛИЯ • ГЕРМАНИЯ • ШВЕЙЦАРИЯ •

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТЕ: WWW.ARTRADOUGA.COM